

# ПА ОБСЄ: Росіє, схаменися!

**Парламентська асамблея Організації з безпеки і співробітництва в Європі визнала факти воєнної агресії Росії проти України. На літній сесії в Гельсінкі прийнято резолюцію «Очевидні, грубі й не виправдані порушення РФ зобов'язань у рамках ОБСЄ та міжнародних норм». Ще одним ухваленим документом європейської парламентарії закликали звільнити незаконно заарештованих Росією українських громадян.**

RECALLING THE SPIRIT OF HELSINKI



HELSINKI 5-9 JULY 2015



Росіяни вирішили свідомо бойкотувати засідання, яке відбулося 5–9 липня у Фінляндії, щоб уникнути дебатів стосовно України. Офіційна причина демаршу – заборона на в'їзд унесеного до санкційного списку спікера Держдуми РФ Сергія Нарішкіна. Пізніше Москва розкритикувала прийняті резолюції, назвавши їх «юридично нікчемними». Втім, попри відсутність росіян, без скандалу не обійшлося...

Тож на саміті ПА ОБСЄ в Гельсінкі ухвалили резолюцію на підтримку України. У тексті документа, зокрема, зазначено, що Росія має припинити поставляти озброєння в Східну Україну і відряджати туди військовослужбовців. Окрім того, підкреслюється в документі, має бути припинена будь-яка військова, фінансова або логістична допомога збройним формуванням у Донецькій і Луганській областях.

Проте член української делегації від опозиції Нестор Шуфріч розкритикував дії Києва, зауваживши, що «з боку української влади не бу-

ло зроблено жодного кроку для імплементації Мінських угод». Інший член нашої делегації в ОБСЄ, представник фракції «Народного фронту» Сергій Висоцький, у свою чергу, заявив про те, що «депутат від Опозиційного блоку Нестор Шуфріч виступає в інтересах Росії, ...торпедує нашу ж канадсько-українську резолюцію «Продовження очевидних, масштабних і безперечних порушень Росією принципів ОБСЄ та міжнародних норм». «Спасибі Нестору Івановичу – ефективно замінює собою всю російську делегацію», – саркастично написав Сергій Висоцький на своїй сторінці у Facebook.

У підсумку «за» резолюцію проголосували 96 депутатів, «проти» – сім, 32 – утрималися.

У прийнятій резолюції ПА ОБСЄ також закликала Росію припинити окупацію Криму. У документі наголошується: Парламентська асамблея ОБСЄ заявляє, що референдум, проведений 16 березня 2014 року в Автономній Республіці Крим та в місті Севастополі, не має юридичної си-

ли, повторює свій заклик до Російської Федерації анулювати незаконну анексію цього регіону і закликає держави-учасниці утримуватися від будь-яких дій або контактів, які могли би бути витлумачені як визнання незаконної анексії Автономної Республіки Крим та міста Севастополя.

Водночас ПА ОБСЄ висловила глибоку стурбованість «з приводу подальшої мілітаризації в Автономній Республіці Крим та місті Севастополі та заяв деяких російських посадовців, котрі свідчать про намір Російської Федерації розмістити в цьому регіоні ядерну зброю, як дій, що підривають мир і безпеку в глобальному, загальноєвропейському і регіональному масштабах».

Парламентарії країн ОБСЄ засудили погіршення становища в сфері прав людини в Криму і Севастополі, включаючи залякування, переслідування та дискримінацію кримських татар та етнічних українців, порушення свободи віросповідання та свободи засобів масової інформації, в тому числі цензуру й закриття незалежних ЗМІ, зокрема телекомпанії ATR.

Укотре пролунали заклики до РФ дозволити і спрощувати роботу в Криму міжнародних та правозахисних неурядових організацій, Верховного комісара ОБСЄ у справах національних меншин, Бюро ОБСЄ з демократичних інститутів і прав людини й Спеціального представника ОБСЄ з питань свободи засобів масової інформації.

У другій резолюції, прийнятій у Гельсінкі, міститься вимога до РФ негайно звільнити Надію Савченко, Олега Сенцова та інших українських громадян, яких незаконно тримають під вартою в Росії.

У Міністерстві закордонних справ України привітали схвалення переважною більшістю членів Парламентської асамблеї ОБСЄ двох важливих резолюцій, які засвідчили факт скоєння Російською Федерацією збройної агресії проти нашої держави і визнання міжнародним співтовариством протиправності тримання українських політичних в'язнів у РФ.

Яна СТАДІЛЬНА.